Ismétléses permutáció

1. Hányféleképpen lehet sorba rendezni 6 piros és 4 fekete golyót?

2. Hányféleképpen lehet sorba rakni egy fehér, két zöld és három kék golyót?
3. Hányféleképpen lehet sorba rendezni a taníthatatlan szó betűit?

4. Hány nyolcjegyű páratlan szám készíthető 4 db 0-ból és négy darab egyesből?
5. Határozzuk meg az 1, 2, 2, 3, 3, 3 elemek permutációinak számát. (Hányféleképpen lehet sorba rendezni ezeket, a számokat?) Ezek között hány olyan van, amelyben az első helyen a 2 számjegy áll?
Megoldások
1. Hányféleképpen lehet sorba rendezni 6 piros és 4 fekete golyót?


Ha mind a 10 golyó különböző színű lenne, akkor 10! -  féle módon állíthatnánk sorba őket. Az azonos színűek egymás közötti sorrendje mindegy, ezért az esetek száma annyiad részre csökken, ahányféleképpen az egyszínű golyókat a saját helyükön felcserélhetjük. 
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2. Hányféleképpen lehet sorba rakni egy fehér, két zöld és három kék golyót?
Ha mind a 6 golyó különböző színű lenne, akkor 6·5·4·3·2·1=720 lehetőségünk volna. A két zöld golyót 2·1 = 2, a három kéket pedig 3·2·1=6-féleképpen lehet sorba rakni. Mivel az azonos színűeket egyformának tekintjük, az egymás közötti sorrendjeiket nem különböztetjük meg, a 720-t el kell osztani annyival amennyiszer az egyszínű golyókat a saját helyükön sorba rendezhetjük, azaz összesen 720:(2·6) = 60 lehetőség van. 

Röviden: 
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3. Hányféleképpen lehet sorba rendezni a taníthatatlan szó betűit?

taníthatatlan
⇒ 13 betű. 4db t, 4 db a és 2db n betű van köztük.

A lehetőségek száma: 
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4. Hány nyolcjegyű páratlan szám készíthető 4 db 0-ból és négy darab egyesből?
Az első helyen nem lehet 0 tehát csak egyessel kezdődhet a szám. Az utolsó helyen csak1 lehet, mert páratlan számot akarunk.
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Annyi számot készíthetünk, amennyiféleképpen a maradék 6 számjegyet sorba rendezhetjük. 
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5. Határozzuk meg az 1, 2, 2, 3, 3, 3 elemek permutációinak számát. (Hányféleképpen lehet sorba rendezni ezeket, a számokat?) Ezek között hány olyan van, amelyben az első helyen a 2 számjegy áll?
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 – féleképpen lehet sorba rendezni a számokat.

Ha az első helyen kettes van, akkor annyi ilyen szám létezik, ahányszor sorba rendezhetjük a 2 mögött a maradék öt számjegyet. 
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Az adott számokból 
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 olyan számot készíthetünk, amelyikben az első helyen 2 áll.

_977016729.unknown

_977017594.unknown

_977017601.unknown

_977017415.unknown

_977016778.unknown

_976668118.unknown

_977016465.unknown

_976668093.unknown

